

# 为在外越商建立“绿色报案通道” 这个“娘家”警务联络室厉害了

见习记者 胡思源 通讯员 蔡佳

本报讯 “多亏了远在1800公里之外的绍兴‘娘家’人,让我们在沈阳可以放心经营、安心发展。”近日,沈阳绍兴商会会长唐成勇感慨道,而他口中的这个“娘家人”,就是绍兴市公安局经侦支队。

前不久,绍兴市公安局经侦支队与沈阳市公安局经侦支队正式签订警务协作协议,建立沈阳绍兴商会警务联络室。据悉,这是绍兴公安第一次建立保

护在外越商合法权益的驻点,也是全国公安经侦系统首个商会警务联络室。

联络室成立后,两地警务协作通过依法快速查处案件、加强企业经营保护、积极推行案件回访、开展服务防范宣传、深化执法合作磋商五个方面,为在外越商建立“绿色报案通道”。

对于接到侵犯越商企业的报案,沈阳公安会第一时间通知绍兴公安,快速开展远程协作。如若必要,绍兴公安将派人赴沈阳进行配合,在法律规定时限内完成立案审查,尽快开展侦查工作,着

力打造针对侵犯越商案件的快速打击应对机制。

“与越商集中地公安机关探索建立友好警务合作关系,落实建立在外越商合法权益保护机制,成为今年经侦工作的重中之重。”绍兴市公安局经侦支队负责人介绍,下一步,两地经侦部门还将通过走访企业、警企恳谈、网上说案、防范建议、制度完善等方式,主动服务越商;对企业的存在问题、隐患及侵权线索等,提出针对性措施,加强企业合法权益保护措施的实施。



## 一起来读书吧!

4月19日,宁波市望春监狱召开第四届服刑人员读书节开幕式暨“罪犯文化改造公益联盟”启动仪式。本次开幕式上,望春监狱与天一阁博物馆、市文化馆、市图书馆、市新华书店、天一青年读书会共同合作成立了“宁波市望春监狱罪犯文化改造公益联盟”。

据悉,自2015年起,望春监狱已举办5次主题书展,配送图书2万余册供服刑人员购买、借阅,受惠服刑人员约4000人次。今年,为让全监服刑人员都能够方便阅读、享受阅读、共享阅读,监狱与市图书馆创新开展“漂流书架”项目,将原供给监狱流动图书馆的所有图书直接置入监区。

见习记者 范淑婷 通讯员 葛天弛

## 检察护航营商环境

通讯员 俞哲文 江心洲

本报讯 为给企业创新发展提供强有力的法治保障,近日,开化县检察院开展了法治宣讲、“三服务”进企等活动,取得了较好效果。

该院认真研究新形势下服务营商环

境领域的新情况、新问题,综合运用惩治、预防、监督、教育、保护等多种手段,服务保障营商环境建设;重点瞄准“村霸”“沙霸”等在企业日常运营、工程正常建设中的敲诈勒索、强揽工程、强买强卖等破坏营商环境的违法犯罪行为,审慎办理涉企违法犯罪案件;正确区分个人

犯罪与企业违规的界限,企业正当融资与非法集资的界限,依法对该类案件作出处理;建立检企共建服务平台、加强对非公企业普法宣传等措施,严格落实“谁执法、谁普法”普法责任要求,教育企业管理人员合法经营,不断提高风险防控能力。

## 共创法治营商氛围

见习记者 徐冬梅

本报讯 4月19日下午,湖州市司法局举行法治化营商环境法律服务专项行动启动仪式,组织全市司

法行政干警和法律服务人员深入开展法律服务专项行动,促进民营企业高质量发展。法律服务志愿者团队授旗、服务宣誓活动也在启动仪式上举行。



## 廉政夜访筑牢防线

通讯员 罗锦雯

本报讯 近日,临海市法院纪检组组长、政治处主任来到该院新提拔的两名中层干部家中,开展廉政夜

访和谈心谈话活动。此次夜访按照立足教育、着眼防范、主动监督、关口前移的要求,对中层干部及其家人进行了谈话。此举旨在对干部进行全面了解,通过提醒关心,增强领

导干部廉洁自律意识,构筑廉政“家庭防火墙”。当晚,走访人高度赞扬了两名干部的清廉家风,并对家属勇挑生活重担、全力支持法院工作表示感谢。

## 老干部交流话初心

通讯员 李迎迎

本报讯 近日,台州椒江区法院召开了老干部座谈会。会议通报了2018年法

院工作情况,以及部分退休干部违法违纪被追究刑事责任等警示教育案例,12名退休法官被授予“荣誉天平奖”。期间,法院还与参会老干部进行了交流座谈,并听

取了老干部们的意见建议。该院领导肯定了法院退休老干部服务工作,并希望老同志无论身处何方,都不要忘了法官、党员两个身份,不忘初心、发挥余热。

## 专项整治促执行

通讯员 叶慧萍

本报讯 近日,台州市黄岩区法院针对未执案件较多的村居,开展了信用整治专项活动。目前,该院已对某一村居启动专项执行,前后出动干警45人次,现场查封腾房6套,控制被执行人10人,送拘6人,执结案件8件,执行到位金额151.79万元。

专项整治秉承“有财必执,拒执必究”的原则,通过停水、停电、查封、腾房等强制措施,促使失信被执行人积极履行,修复社会诚信体系,营造“失信为耻,守信为荣”的良好风气。

## 对虚假诉讼说不

通讯员 吴其辉

本报讯 近日,三门县人民法院浦坝港法庭在原有《被告情况调查表》基础上,制作了针对出借人原告的《信息调查表》。该表根据民间借贷案件的特点,归纳了审判中需查清的9个问题,涵盖了出借人的出借能力、出借人与借款人的关系、借款人的借款用途、借款的交付情况、归还情况等方面内容。此举在立案阶段便询问原告相关问题,旨在还原借贷真相,将虚假诉讼、“套路贷”扼杀在摇篮之中。

## 反躬自问抓建设

通讯员 郑倩倩

本报讯 本月起,天台县法院要求全体干警进行自我“六问”,“六问”即保住全市法院考核第一的位置稳不稳、争创优秀法院目标的实现能不能、实现创新发展的后劲足不足、当前人才培育的机制全不全、在全省打得响的工作品牌多不多、有利于法院开展工作的环境优不优。该院希望通过干警反躬自问的形式,查摆短板、真抓实干,在提高自身素质、狠抓办案质量上下功夫。

## 依法维权获锦旗

近日,温岭市法院刑事审判庭收到群众送来的锦旗和感谢信。据悉,几位前来表达谢意的老人,都是一起非法吸收公众存款案件的被害人。

这起案件总涉案金额高达数百万,老年被害人众多,社会影响面较广。承办法官多次耐心做被告人亲属思想工作,释法明理,最终促使几名被告人退赔被害人部分经济损失,维护了被害人权益。

通讯员 张祖豪



## 共建无盗抢城市

近日,由临海市上盘派出所主办的“无盗抢城市”创建暨头门港经济开发区反诈防盗百企大联盟启动仪式,在头门港经济开发区举行。开发区管委会、各企业代表、村居代表等300余人参加了活动。

据悉,反诈防盗百企大联盟将整合辖区优势资源,构筑“反诈防盗”企业志愿者协作培训平台,搭建政、警、企、村四级联动平台,为驻地海洋经济发展创造平安和谐的环境。

通讯员 沈龙龙

